

योग्य अहवाल देण्यास झोन तंत्रज्ञानाचा वापर व्हावा - धनंजय मुंडे

MO.9860898564

अन्याय, अत्याचार, भ्रष्टाचाराचा कर्दनकाळ

सायं.दैनिक महाराष्ट्र

आरंभ

संपादक - दिपक थोरात

धाकट्या अलंकापुरीत श्रावणी महोत्सवाचा समारोप !



शिरूर कासार (प्रशांत बाफना) : धाकटी अलंकापुरी संबोधल्या जाणाऱ्या सिध्देश्वर संस्थानवर गेली महिणाभर सुरू असलेल्या श्रावणी महोत्सवाचा समारोप मंगळवारी संस्थानचे महंत स्वामी विवेकानंद शास्त्री यांचे काल्याच्या किर्तनाने झाला. यावेळी महाप्रसाद देण्यात आला. सिध्देश्वर नदीकाठी असलेल्या किमान आठशे वर्षांचे हेमाडपंथी मंदिर वै.आबादेव महाराज यांनी संस्था अशी ओळख करून दिली होती त्यांचे पश्चात उत्तराधिकारी स्वामी विवेकानंद शास्त्री यांनी अथक प्रयत्नातून धाकटी अलंकापुरी हे संस्थान ओळखले जाऊ लागले. महिणाभर सतत धार्मिक कार्यक्रम पहाटे काकडा, नित महाअभिषेक, चार वाजता महिलांचे पोथी वाचन, हरिपाठ सायंकाळी भजन असा नित्य कार्यक्रम सुरू होता, किमान पन्नास वर्षांपासून सुरू असलेला आम नमः शिवाय या नामजपाचा समाह होत असतो आजही तो उपक्रम चालूच आहे. मंगळवारी या सर्व कार्यक्रमाचा समारोप काल्याच्या किर्तनाने संपन्न झाला उपस्थित भाविकांना महाप्रसाचे वाटप करण्यात आले.

बीड (महाराष्ट्र) सायं.दैनिक मराठी वर्ष - 09 अंक - 343 बुधवार दि.08 सप्टेंबर 2024 आरएनआय -एमएचएमएआर/2023/८३९६५ किंमत ३ रु | पाने ४

Beed (Maharashtra) Daily Evening MARATHI Year-01 Issue -343 WEDNESDAY DT.04 SEPTEMBER 2024 RNI : MAHMAR/2023/83965 PRICE - 3 RUPEES PAGES - 4

गुडघाभर पाणी भरलेल्या शेतातून मनोज जरांगेचा थेट धनंजय मुंडेंना फोन

जालना : मराठा आंदोलक मनोज जरांगे पाटील (चरपेश गरीरपसश) यांनी आज (दि.४) अतिवृष्टीने झालेल्या नुकसानीची पाहणी केली. जालना जिल्ह्यातील घनसावंगी तालुक्यातल्या बाणेगाव येथे पाहणी करताना मनोज जरांगे यांनी थेट कृषिमंत्री धनंजय मुंडे यांनाच फोन लावला. यावेळी शेतकऱ्यांना तातडीने मदत करण्याची विनंती मनोज जरांगे यांनी त्यांना केली. दरम्यान सरसकट शेतकऱ्यांना मदत करणार असल्याचे आश्वासन कृषी मंत्र्यांनी दिल्याचे देखील मनोज जरांगे यांनी यावेळी म्हटलं. मनोज जरांगेंनी घनसावंगीमध्ये बोलताना याबाबत भाष्य केलं आहे.

बोलला असता. मला कोणत्याही गोष्टीत राजकारण करायचं नाही. सध्या धनंजय मुंडे (उहरपरपक्षू चीपवश) कृषीमंत्री आहेत. त्यांनी सध्या एक शब्द वापरलाय. आम्ही सरसकट नुकसान भरपाई देणार आहोत. म्हणजे पंचनामेही केले जाणार नाही. म्हणजे कोणाची पारंपलाईन वाहून गेली असेल तर पंचनामे होणार आहेत. आम्ही सुद्धा विश्वास ठेवायला तयार आहोत. त्यांनी १० दिवसांच्या आत नुकसान भरपाई देऊ, असं सांगितलं आहे. नाही दिल्ली भरपाई दिली तर मनोज जरांगे रस्त्यावर उतरेल. त्यांची काळजी नाही, असंही जरांगे यांनी स्पष्ट केलं.



गोष्टीत राजकारण करायचं नाही. आम्हाला आमचा शेतकरी वाचवायचा आहे, जगवायचा आहे. याच्यामध्ये कोणताही जातीवाद नाही. त्यांचा फोन लागत नाही. आपण त्याचा गैरअर्थ काढला नाही. आपण अर्थ काढला की, ते काहीतरी कामात असतील. प्रत्येक वेळेस राजकारण करायचं आणि आडवं बोलायचं या धंद्यात मी पडत नाही. कामात असले तर १०० टक्के माणूस परत कॉल करतो. त्यांनी माधारी कॉल केला होता. त्यांनी आता शब्द दिल्याय. तो शब्द त्यांना पाळावा लागणार आहे. आम्ही शेतकऱ्यांना मदत मिळवणार आहोत. मदत नाही दिली तर राज्यातील शेतकरी मी रस्त्यावर आणेन. यांना जगणे सुद्धा मुश्किल करेन. माझ्या शेतकऱ्याचा जीव चाललाय, असंही मनोज जरांगे पाटील या वेळी बोलताना म्हणाले.

मनोज जरांगे काय काय म्हणाले ?
मनोज जरांगे पाटील म्हणाले, मला कशात राजकारण करायचं नाही. दुसरा कोणी असता तर त्यांना डायरेक्ट

आम्हाला आमचा शेतकरी वाचवायचा आहे, जगवायचा आहे
पुढे बोलताना मनोज जरांगे म्हणाले, मला प्रत्येक

लालपरीला ब्रेक! गेवराई आगारातील ३५० कर्मचारी संपावर

गणेशोत्सवाच्या तोंडावर एसटी कर्मचाऱ्यांचा संप; सर्व सामान्य जनतेचे प्रचंड हाल!
गेवराई । प्रतिनिधी
गेवराई : आगारातील साडेतीनशे कर्मचारी संपावर गेल्याने रोजच्या होणा-या ४५ फे-या बंद असल्याने १७ हजार किलोमीटर अंतराचा प्रवास रस्त्याने हाल होत असून, ऐन गौरी-गणपती उत्सवात एसटीची चाके बंद असल्यामुळे प्रवाशांना इतर वहातूकीचा आसरा घ्यावा लागत आहे. राज्य शासकीय कर्मचा-यां प्रमाणे एसटीच्या कर्मचा-यांना देखील वेतन देण्यात यावे यासाठी मंगळवार काल पासून गेवराईच्या आगारातील वाहक,चालक अन् इतर असे जवळपास ३५० कर्मचा-यांनी संपात सहभाग घेतल्याने काल आणि आज दुष्परिणत आगारातील एक ही 'लालपरी' रस्त्यावर धावलेली नाही. ऐन



सणासुदीत एसटीचे चाके थांबल्याने गेवराई आगारातील दररोज होणा-या ४५ फे-या बंद असून, साधारण रोजचा होत असलेला १७ हजार किलोमीटरच्या 'लालपरी'चा प्रवाशांचा ब्रेक लागला आहे.
दरम्यान,गेवराई तालुक्यातील ग्रामीण

भागातील गावखेड्यातील शहरातील शहरातील शाळेत शिक्षण घेत असलेल्या मुले-मुलींना संपामुळे अधोषित सुट्टी मिळाली आहे.संपावर तोडगा न मिळाल्यास लाखो रुपयांचे नुकसानस 'लालपरी'सामना करावा लागणार आहे.

भगवानगडावरील माऊलींच्या मंदिरासाठी नागलवाडी ग्रामस्थांची ४५ लाख रुपये देणगी

शिरूरकासार(प्रशांत बाफना)
श्री क्षेत्र भगवानगडावरील नियोजित श्री संत ज्ञानेश्वर माऊलींच्या २६ कोटी रुपये खर्च असणाऱ्या मंदिरासाठी महाराष्ट्रातून मोठ्या प्रमाणात देणग्या सुरू झालेल्या आहेत. गडाच्या भक्तवर्गांपैकी अनेक गावांनी आपापल्या देणग्या जाहीर करून देणगीची रक्कम गडाचे मठाधिपती, न्यायाचार्य डॉ.श्री.नामदेव महाराज शास्त्री बाबांकडे सुपूर्द केली आहे. देणगीचे बाकी असलेले गावकरी बाबांना समाहानिमित्त किंवा इतर धार्मिक कार्यक्रमानिमित्ताने गावात बोलावून बाबांसमोर आपापले देणगीचे आकडे जाहीर करतात. नंतर संपूर्ण ग्रामस्थ एक विशिष्ट तारीख ठरवून बाबांना बोलावून घेतात व जाहीर केलेली देणगी बाबांकडे सुपूर्द करतात.
श्री क्षेत्र भगवानगडाचे विद्यमान मठाधिपती, ह.भ.प.न्यायाचार्य डॉ.श्री.नामदेव महाराज शास्त्री बाबांनी श्री क्षेत्र भगवानगडावर माऊलींचे मंदिर बांधण्याचे ठरविले आणि संपूर्ण महाराष्ट्रातून मंदिरासाठी देणग्यांचा ओघ सुरू झाला आहे. न्यायाचार्य डॉ.श्री.नामदेव महाराज

२६ कोटींचे शिवधनुष्य पेलविण्यासाठी सर्वांनी सहकार्य करण्याचे आवाहन



शास्त्री बाबा हे मौजे नागलवाडी (ता.शेवगांव, जि.अहिल्यानगर) येथे आले असता ग्रामस्थांनी गडावरील माऊलींच्या मंदिरासाठी देणगी घ्यायचे ठरविले. त्यानुसार ग्रामस्थांनी आपापल्या देणगीचे आकडे जाहीर केले. जाहीर केलेल्या आकडेवारीनुसार संपूर्ण आकडेवारीची गोळाबेरीज ही ४५ लाख रुपये झाली.

शेतीपिकांच्या नुकसानीची पाहणी करून नुकसानीचे योग्य अहवाल देण्यास झोन तंत्रज्ञानाचा वापर व्हावा - धनंजय मुंडे

कृषी मंत्री धनंजय मुंडे यांची वसंतराव नाईक मराठवाडा कृषी विद्यापीठाचा घेतला आढावा

परभणी (प्रतिनिधी)
मराठवाड्यातील अतिवृष्टीच्या पार्श्वभूमीवर महाराष्ट्राचे कृषि मंत्री धनंजय मुंडे परभणीच्या दौऱ्यावर आज दिनांक ४ ऑगस्ट रोजी आले होते. यादरम्यान त्यांनी वसंतराव नाईक मराठवाडा कृषी विद्यापीठास भेट देत येथील कार्याचा आढावा घेतला. यावेळी पाऊस आणि त्यामुळे होणारे नुकसान हे नेहमीचेच गणित असून महसूल व कृषी विभागास झालेल्या नुकसानीचे पाहणी अहवाल तयार करून नुकसानीची मदत मिळवून देण्यात बराच वेळ जातो, मात्र नुकसानीची पाहणी आणि नुकसानीचे योग्य अनुमान लावण्यात जर झोन तंत्रज्ञानाची मदत घेतली तर वेळ, मनुष्यबळ दोन्हीची बचत होईल व शिवाय परिणामकारकता अधिक येईल, त्यामुळे फवारणी बरोबरच आता नुकसानीचा आढावा घेण्यातही झोनचा वापर करण्याच्या दृष्टीने योग्य संशोधन व्हावे, अशा सूचना

कृषिमंत्री धनंजय मुंडे यांनी यावेळी विद्यापीठाच्या वतीने कुलगुरू डॉ. इन्द्र मणि यांनी कृषि मंत्री श्री धनंजय मुंडे यांचे ऑनलाईन स्वागत केले. तसेच माननीय कुलगुरू डॉ. इन्द्र मणि यांना प्रतिष्ठित अभियंता पुरस्कार प्राप्त झाल्यामुळे मंत्री महोदयांच्या हस्ते त्यांना सन्मानित करण्यात आले. यावेळी विधान परिषद सदस्य मा. श्री राजेश विठेकर, माजी आमदार मा श्री मधुसूदन केंद्रे, निवासी उपजिल्हाधिकारी श्री जीवराज दापकर यांची प्रमुख उपस्थिती होती.

या बैठकीमध्ये कृषि मंत्री श्री धनंजय मुंडे यांनी विद्यापीठाने अतिवृष्टीमुळे पिकांच्या झालेल्या नुकसानीचे रक्षणाकरिता आणि सहाय्यस्थितीत पीक व्यवस्थापनासाठी केलेल्या कार्याचा आढावा घेतला व पुढे म्हणाले की, विद्यापीठाने विकसित प्रक्षेत्रावर पूर्णतः संगणकीकरण तसेच

यांत्रिकीकरण करून स्वयंचलीत शेती विकसित करावी तसेच झोनद्वारे फवारणीबाबत चर्चा करून झोन फवारणीसाठी विद्यापीठाने सध्या आकारलेला दर कमी करावा. झोनचा तसेच माननीय कुलगुरू डॉ. इन्द्र मणि यांनी पाहणी करण्यासाठी करावा आणि पिकांचे कितपत नुकसान झाले याचा अंदाज घ्यावा असे नमूद केले. पिकांच्या उत्पादनामध्ये नॅनो खतांमुळे उत्पादन खर्चात ६० टक्के बचत होईल आणि उत्पादनात ५० % नी वाढ होवू शकते असे नॅनो खतांचे महत्त्व असल्याने नॅनो खतांच्या वापरास चालना घ्यावी. या विद्यापीठाचे कुलगुरू मा डॉ. इन्द्र मणि हे पिकांच्या पोषक तत्वांच्या झोन-आधारित अनुप्रयोगासाठी, ज्यात नॅनो फॉर्म्युलेशनचा समावेश आहे, यासाठीचे मानक मार्गदर्शक तत्वे (डॅड) विकसित करण्यासाठीच्या झोन समितीचे अध्यक्ष असल्याने नॅनो खते मोफत देण्यासाठी शिफारस आणि प्रोत्साहन देण्यासाठी



पुढाकार घ्यावा. याबरोबरच सोयाबीन उत्पादनामध्ये सोया मिल्क म्हणून उत्पादित करण्यासाठी भारतीय अन्न सुरक्षिता आणि प्रमाण संस्था, यांच्याकडे पाठपुरावा करावा. याबरोबरच विद्यापीठामध्ये बांबू लागवडीसाठी चालना देण्यासाठी

विद्यापीठाच्या प्रक्षेत्रावर तसेच रस्त्यालगत बांबूची लागवड करावी अशा सूचना दिल्या.
यावेळी कुलगुरू मा डॉ. इन्द्र मणि यांनी बिजोत्यादानासाठी विद्यापीठाने साडेतीन हजार एकर जमीन विकसित केल्याचे तसेच महाराष्ट्र मॅकॅनॉयझेशन

सेंटर बाबत माहिती दिली. संशोधन संचालक डॉ. खिजर बेग यांनी विद्यापीठाचे बीजोत्यादन मागील वर्षी १०२०० क्विंटल झाले होते. यावर्षी हे लक्ष दुपटीने करून २०००० क्विंटलला नेहण्यात येईल व भविष्यात ५०००० क्विंटलचे लक्ष निर्धारित केल्याचे सांगितले तसेच विद्यापीठाने शेतकऱ्यांच्या विकासासाठी तसेच शैक्षणिक विकासासाठी विद्यापीठाने विदेशातील व देशातील अग्रगण्य शिष्टाचार करार केले असून याचा लाभ कुशल मनुष्यबळ निर्मिती करण्यास होणार असल्याचे नमूद केले. तसेच विद्यापीठ शेतकरी केंद्रित कार्य करत असून नियमित विस्तार कार्या बरोबरच दर मंगळवारी आणि शुक्रवारी सायंकाळी सात वाजता ऑनलाईन शेतकरी शास्त्रज्ञ संचाद घडवून आणला जातो. याबरोबरच प्रत्येक महिनाच्या दुसऱ्या बुधवारी विद्यापीठाचे माननीय कुलगुरू

पासून ते विद्यापीठाच्या सर्व कार्यालयातील अधिकारी शेतकऱ्यांसाठी माझा एक दिवस माझ्या बळीराजा सोबत हा विशेष उपक्रम राबवत आहेत असे सांगितले.
कुलसचिव डॉ. संतोष वेणीकर यांनी विद्यापीठाचा महसूल वाढ होण्याच्या दृष्टीने बीजोत्यादन प्रकल्प, उती संवर्धित केळी आणि उसांच्या रोपांना माणगी असल्याने या प्रकल्पांना मंजूर देण्याची विनंती केली. यावेळी नियंत्रक श्री प्रवीण निमळ, विद्यापीठ अभियंता श्री दीपक कशाळकर, सहयोगी अधिष्ठाता डॉ सत्यद इस्माईल, डॉ. जया बंगाळे, डॉ. आर डी क्षीरसागर, डॉ. वासुदेव नारखेडे, डॉ. राजेश कदम, डॉ. विश्वनाथ खंदारे, डॉ. गजेंद्र लोंढे, लातूर विभागाचे कृषि सहसंचालक श्री साहेबराव दिवेकर तसेच विविध विभागाचे विभाग प्रमुख, विद्यापीठातील प्रमुख शास्त्रज्ञ आदींची उपस्थिती होती.

